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В Грузия възбудиха дело за опит за убийство 
на местоблюстителя на Грузинския патриарх

Министерството на вътрешните работи на Грузия образува наказателно дело 
по статията за опит за убийство чрез отравяне на местоблюстителя на 
Грузинския патриарх Илия II, митр. Шио (Муджири).

На 5 юли една от грузинските телевизии съобщи, че митр. Шио е бил отровен 
с арсен.



От патриаршията коментираха лаконично информацията. Според прес-
секретаря на Грузинската патриаршия о. Андриа Джагмаидзе съдържанието 
на тежки метали в кръвта на местоблюстителя е по-високо от допустимото. 
Той каза, че все още няма яснота на какво се дължи това. „Каквото и да 
кажем, ще бъде само предположения. Има две различни мнения. Може да е 
случайност, но не е изключено и да има интервенция, която да е в нечий 
интерес“. Според него местоблюстителят вече се чувства добре и е 
работоспособен.

МВР на Грузия се е самосезирало след медийните съобщения. Кръвните 
анализи на митр. Шио са изпратени в чужбина.

Според информацията на телевизия „Главен канал“, която оповести за 
случая, „… след службата в патриаршеската църква „Света Троица“ митр. 
Шио се е почувствал зле и е отишъл при лекарите. Направен му е преглед и 
според анализа в кръвта му е открит арсен. След това държавата и 
патриаршията решиха да запазят случилото се в тайна и през нощта, под 
прякото ръководство на Анзор Чубинидзе, те са провели изследвания в 
олтара в „Света Троица“, за да разберат дали могат да бъдат намерени следи 
от арсен върху някой богослужебен предмет. Проверени са подробно и 
личните вещи на местоблюстителя Шио“. По неофициална информация 
отравянето е било продължителен процес и мястото, избрано за 
престъплението, изглежда е било олтарът на църквата, където митр. Шио 
(Муджири) служи най-често.

Патр. Илия II определи през 2017 г. митр. Шио за свой местоблюстител, макар 
че патриаршеската катедра не е овакантена. Това беше направено, за да се 
ограничи силната борба за надмощие в Грузинската патриаршия, която е 
разделена на враждуващи фракции, всяка от които има свой кандидат за 
наследник на патр. Илия. Най-влиятелна е проруската група на Шорена 
Тетруашвили, секретар на патриаршията, която през 2016 г. успя да отстрани 
най-сериозните конкуренти за патриаршеския престол чрез т. нар. „дело за 
цианида“.
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